

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 06.30

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

信心憑著神的應許

《以斯拉記》的第三章主要記載了重建耶路撒冷的事情，包括重建聖殿和祭壇，並且恢復祭祀。

本章開頭描述了以斯拉和其他民眾如何聚集在耶路撒冷重建聖殿的地點，並且開始建造祭壇，為神獻上祭品。接著，書中詳細描述了他們如何按照摩西律法中的規定，開始重建聖殿。

在重建過程中，猶太人面臨了很多困難和挑戰，例如鄰國的反對和資源不足等。但是，他們仍然全力以赴，不斷努力工作，最終完成了神殿的重建。

完成神殿后，本章還描述了如何恢復祭祀和守神的律法，包括每日的燔祭、節期的獻祭和贖罪祭等等。通過這些祭祀，以色列人民得以重新認識上帝，與神建立新的關係，並且獲得力量和支援，來面對未來的挑戰。

本章描述了以色列人民在重建神殿的過程中所面臨的種種困難和挑戰，以及他們如何通過信仰和努力克服這些難題，恢復祭祀和守神的律法。人吃過苦頭，就知道敬拜神是多麼寶貴！昔日以色列人沒有甘心事奉耶和華，甚至七十位長老都是拜偶像的，所以神就管教他們，使他們被擄亡國，然而當復興的時候來到，神便開始動工。

動工中，回歸是第一步，很多時候我們大發熱心想跟隨神，然而神做事是有次序的，一開始必須先到一個對的地方，或許我們會問自己是否已站在應許之地，若神沒有叫你去其它地方，這就代表你現已站在應許之地上，有些人可能要在此一生終老，也有些人只是在此預備自己，然後神會有新的帶領。

第二步是獻祭，所以當我們到了對的地方，下一步就是要向神獻燔祭，藉此表達我們願意為神完全擺上自己。只要我們好好愛神，神會賜福與我們，獻祭代表著真誠的敬拜。一個人敬拜上帝，不在於有沒有一個固定的空間，雖然聖殿這個空間還沒有成就，我們心中已經有一個聖殿了，我們的心中有一個敬拜主、尊榮主的態度，於是就從獻祭開始。

第三步是守節，守節其實就是與神約會，無論多忙也會放下手上的事情，當我們這樣做，就進到神的節奏裡，神的祝福也會確實臨到我們身上。

第四步是建殿，建殿就是根基，我們若沒有從根基上處理，到最後很多事情都會做不好，所以每日花十分鐘訂閱靈修，是一個清楚的目標，就是建殿的根基。

「見過舊殿的老年人」大都已經六十歲以上。他們年老體衰，卻堅持跋涉一千六百公里歸回，就是為了「親眼看見立這殿的根基」。此時，在神恩典的恢復面前，他們百感交織，「便大聲哭號，也有許多人大聲歡呼」。今天，教會的敬拜也不需要追求刻意的表演和盛大的場面，只要把神當得的榮耀、讚美和感謝歸給祂，讓眾人的心轉向祂，在恩典中遇見祂，就是神所悅納的最美敬拜！

我們禱告：

親愛的主，父啊！求祢掌管我們的心，讓我們甘心擺上自己，並行在神的節奏中，按著神的帶領行事。求主保守整個建殿工程的順利，向四方擴展直到地極。感謝祢賜給我們信心，讓我們能夠依靠祢的應許。祢的話語是我們腳前的燈，路上的光，帶領我們走過每一個挑戰和困難。

天父，我們祈求祢使我們能夠更加堅定地依靠祢。祢的應許是我們的保障，祢的信實不會改變。無論我們面對什麼樣的環境和試煉，求祢讓我們記得祢的話語，知道祢必不離棄我們，也不撇下我們。

求祢幫助我們在疑惑和軟弱的時候，能夠依然信靠祢的應許。祢曾說過，若我們有信心，像一粒芥菜種，就可以移山倒海。我們相信，祢在我們生命中有美好的計劃，並且祢的應許必定成就。

主啊，祢是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助。求祢讓我們的心靈堅固，無論何時何地，都能憑著信心，仰望祢的應許，走在祢為我們預備的道路上。阿們。禱告奉主耶穌基督的名，阿們。

以斯拉記 3 章

3:1 到了七月、以色列人住在各城、那時他們如同一人、聚集在耶路撒冷。

3:2 約薩達的兒子耶書亞、和他的弟兄眾祭司、並撒拉鐵的兒子所羅巴伯、與他的弟兄、都起來建築以色列神的壇、要照神人摩西律法書上所寫的、在壇上獻燔祭。

3:3 他們在原有的根基上築壇、因懼怕鄰國的民、又在其上向耶和華早晚獻燔祭。

3:4 又照律法書上所寫的、守住棚節、按數照例、獻每日所當獻的燔祭。

3:5 其後獻常獻的燔祭、並在月朔與耶和華的一切聖節獻祭、又向耶和華獻各人的甘心祭。

3:6 從七月初一日起、他們就向耶和華獻燔祭、但耶和華殿的根基、尚未立定。

3:7 他們又將銀子給石匠、木匠、把糧食、酒、油、給西頓人、推羅人、使他們將香柏樹從利巴嫩運到海裡、浮海運到約帕、是照波斯王古列所允准的。

3:8 百姓到了耶路撒冷 神殿的地方、第二年二月、撒拉鐵的兒子所羅巴伯、約薩達的兒子耶書亞、和其餘的弟兄、就是祭司、利未人、並一切被擄歸回耶路撒冷的人、都興工建造、又派利未人、從二十歲以外的、督理建造耶和華殿的工作。

3:9 於是猶大〔在二章四十節作何達威雅〕的後裔、就是耶書亞、和他的子孫與弟兄、甲篴和他的子孫、利未人希拿達的子孫與弟兄、都一同起來、督理那在 神殿作工的人。

3:10 匠人立耶和華殿根基的時候、祭司皆穿禮服吹號、亞薩的子孫利未人敲鈸、照以色列王大衛所定的例、都站著讚美耶和華。

3:11 他們彼此唱和、讚美稱謝耶和華、說、他本為善、他向以色列人永發慈愛、他們讚美耶和華的時候、眾民大聲呼喊、因耶和華殿的根基已經立定。

3:12 然而有許多祭司、利未人、族長、就是見過舊殿的老年人、現在親眼看見立這殿的根基、便大聲哭號。也有許多人大聲歡呼。

3:13 甚至百姓不能分辨歡呼的聲音、和哭號的聲音、因為眾人大聲呼喊、聲音聽到遠處。

《以斯拉記》的第三章主要記載了重建耶路撒冷的事情，包括重建聖殿和祭壇，並且恢復祭祀。

本章開頭描述了以斯拉和其他民眾如何聚集在耶路撒冷重建聖殿的地點，並且開始建造祭壇，為神獻上祭品。接著，書中詳細描述了他們如何按照摩西律法中的規定，開始重建聖殿。

在重建過程中，猶太人面臨了很多困難和挑戰，例如鄰國的反對和資源不足等。但是，他們仍然全力以赴，不斷努力工作，最終完成了神殿的重建。

完成神殿后，本章還描述了如何恢復祭祀和守神的律法，包括每日的燔祭、節期的獻祭和贖罪祭等等。通過這些祭祀，以色列人民得以重新認識上帝，與神建立新的關係，並且獲得力量和支援，來面對未來的挑戰。

總的來說，本章描述了以色列人民在重建神殿的過程中所面臨的種種困難和挑戰，以及他們如何通過信仰和努力克服這些難題，恢復祭祀和守神的律法。這也預示著猶太民族即將重建自己的國度，回到神的保護之下。

《以斯拉記》的第3章中包含了一些重要的經文，其中最著名的經文是下面這段：

“他們便在耶路撒冷神的殿的根基上建造，從那時直到現在，工程還在進行之中。他們又照著以色列神人大衛所吩咐的，在節期按例獻燔祭。他們又照例獻恆常的燔祭，每日早晚也獻燔祭，還有一切寫在摩西律法書上所規定的節期祭和其它的祭。

“（以斯拉記3：6-8）

這段經文描述了耶路撒冷的人民在重建聖殿時所進行的事情。他們在耶路撒冷神的殿的根基上建造，並按照以色列神人大衛所吩咐的，在節期按例獻燔祭。他們還獻恆常的燔祭，每日早晚也獻燔祭，按照摩西律法書所規定的節期祭和其他的祭。這表明，重建聖殿不僅是一項物理工程，而且也涉及到對上帝的敬拜和信仰的實踐。這段經文也突顯了猶太人對上帝的信心和順服。他們按照神的律法和規定，恭敬地奉獻祭物，展示他們的敬虔和順從。這也說明，猶太人已經開始回到上帝的計劃中，並且正在盡力遵循神的律法和命令。

因此，《以斯拉記》的第3章的這段經文，強調了猶太人的敬拜和信仰的實踐，以及他們對上帝的信心和順服。這也為後來重建聖殿和保持敬拜的傳統打下了基礎。以斯拉記第3章描述了以色列人民回到耶路撒冷後，重建神的聖殿的過程。這一章

的神學中心思想涉及敬拜的恢復、神的同在與應許的實現，以及對神的感恩和讚美。

神學中心思想：

敬拜的恢復：以斯拉記第3章中，以色列人民回到耶路撒冷後，他們立即著手重建神的聖殿。這標誌著他們敬拜的恢復，他們重拾了對神的敬虔和崇拜。重建聖殿是

他們恢復與神正確關係的象徵，並且將神的名稱再次舉揚在他們中間。

神的同在與應許的實現：以斯拉記第3章中，當人們開始重建聖殿的基礎時，他們大聲歡呼，讚美神。這象徵著神的同在再次臨到他們中間，神應許要與他們同在，帶領他們重建神的家。神對以色列人民的應許得以實現，祂回應他們的禱告，使他們能夠開始這項重要的工程。

對神的感恩和讚美：以斯拉記第3章中，人們在重建聖殿的工程開始時，向神獻上感恩和讚美的心。他們唱詩歌頌，稱頌神的偉大和恩典。感恩和讚美成為他們敬拜的重要一環，彰顯了對神的感恩和愛。

神學得著：

重視敬拜與神的同在：以斯拉記第3章教導我們重視敬拜與神的同在。敬拜是我們與神親近的方式，神的同在是我們重建和恢復與神關係的關鍵。

信心憑著神的應許：以斯拉記第3章提醒我們信心憑著神的應許。當我們依靠神的話語和應許，神會成就祂所計劃的，並且在我們的生活中彰顯祂的同在。

感恩和讚美的態度：以斯拉记第 3 章強調感恩和讚美的態度。 在一切情況下，讓我們向神獻上感恩和讚美，讚美祂的偉大和恩典。

總的來說，以斯拉记第 3 章教導我們重視敬拜與神的同在，信心憑著神的應許，並且懷著感恩和讚美的心向神來回應祂的慈愛和應許。 這些神學觀念將幫助我們在信仰中持續成長，並且活出榮耀神的生活。